

Registro da 2ª Reunião da Comissão de Coordenação do SIGA em 2017

1. **DATA:** 30/08/2017

2. **LOCAL:** Ministério da Justiça e Segurança Pública – Edifício sede, Sala de Reuniões - 304

3. **PARTICIPANTES:**

Membros da Comissão de Coordenação do SIGA	
Sallya de Oliveira Pereira	Coordenadora do SIGA
Joyce Belga	Representante do SISP
Eleidimar Odília Isaque da Silva	Representante do SIGS
Amanda Freitas Gomes	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Fazenda
Bruno Crescenti de Paiva	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Justiça e Segurança Pública
Cíntia Aparecida de Moura e Silva	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério do Planejamento
Cláudia Dias Geraldes	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Saúde
Creison Souza Pinheiro	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços
Jorge Cosme Paiva Santos	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério do Desenvolvimento Social
Leonardo Ruas Correa	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Educação
Lucélia de Lima Alves	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério das Cidades
Luciana Rodrigues Dutra	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério de Minas e Energia
Luiz Fernando Castelo Fernandes	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA na Presidência da República
Maria Dalva P. Mendes Fernandes	Coordenadora da Subcomissão do SIGA na Advocacia-Geral da União
Nilsa Paulo de Azevedo	Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Defesa
Pedro Frederico de Figueiredo Garcia	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério das Relações Exteriores
Ric Marlone Gonçalves Costinhas	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
Roberto Rocha Junior	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações
Tiago Cunha Nascimento	Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério do Turismo
Virgílio Dantas Lins Filho	Suplente do Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério do Esporte
Demais participantes	
Ándrea Matos Porchera	Representante do Arquivo Nacional
Breno Bajo Dutra	Representante da Presidência da República
Daniel de Sousa Brasileiro Araujo	Representante do Arquivo Nacional
Débora Alves F. Silva Faria	Representante do Ministério do Turismo
Débora de Lima	Representante do Ministério da Saúde
Eduardo Fernandes Augusto	Representante do Ministério da Defesa
Emanuela Bastos	Representante do Arquivo Nacional
Fernando Matias da Costa	Representante do Arquivo Nacional
Gabriela Santos	Representante do Ministério da Justiça e Segurança Pública
Geraldo dos Santos	Representante do Ministério de Minas e Energia

Kátia Carvalho	Representante do Ministério de Minas e Energia
Leandro Rodrigues Pinheiro	Representante do Ministério dos Esportes
Marco Aurélio Braga	Representante do Ministério do Planejamento
Miraildes Regino Santos	Representante do Ministério da Defesa
Sônia Maria F. Santos	Representante do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovação e Comunicação
Vivien Kugler	Representante do Ministério do Desenvolvimento Social

4. Abertura

Após a apresentação dos membros, a Coordenadora do SIGA, Sallya de Oliveira Pereira, deu início aos trabalhos passando para a apresentação dos assuntos da pauta, elencados a seguir.

4.1 Apresentação dos Resultados do primeiro semestre (Sallya de Oliveira Pereira e alguns membros de Subcomissões)

- Iniciou-se a reunião com o relato de um pequeno problema de comunicação ocorrido no Ministério dos Transportes, que acabou convidando alguns representantes de seus seccionais para comparecerem à reunião, como se esta fosse uma reunião interna da Subsiga. A situação foi esclarecida e essas pessoas participaram como ouvintes, pois somente tem direito à voz e ao voto os presidentes (coordenadores) das subcomissões.
- Apresentou-se os resultados dos encaminhamentos, às subcomissões, dos relatórios de atividades. Em relação à representatividade da Administração Pública Federal no SIGA, constatou-se que, atualmente, há 24 (vinte e quatro) órgãos setoriais e apenas 19 (dezenove) subcomissões do SIGA. A meta é instituir as 24 (vinte e quatro) subcomissões e garantir a representatividade de toda a APF na Comissão de Coordenação do SIGA.
- Dando andamento ao planejamento apresentado na reunião de junho, foi encaminhado o *link* do relatório de atividades para todas as 19 (dezenove) subcomissões instituídas. 15 (quinze) responderam, o que representa dados referentes a 78,9% das Subsigas.
- De junho a agosto de 2017, em virtude das ações implementadas pela Equipe de Apoio à Governança do SIGA, houve um aumento de dois representantes designados.
- A padronização do relatório e o envio *online* teve uma boa receptividade. A única ressalva foi com relação à Advocacia-Geral da União (AGU), que não conseguiu abrir o *link* e acabou enviando em texto, mas os resultados foram incluídos no relatório pela equipe. Foi enfatizada a importância de se relatar problemas futuros com o *link* para que ocorra o alinhamento nos próximos ciclos.
- Por conta de só termos tido um ciclo de avaliação, ainda não se pode concluir se a situação melhorou ou piorou. Há a constatação de que todos os órgãos que responderam ao questionário estão executando alguma (s) ação (ões) no âmbito da Subsiga.
- Houve um destaque para o processo eletrônico e a análise que se fez é que os órgãos estão se adequando ao processo eletrônico graças ao SEI.
- Os dados relacionados à distribuição das GSISTE's (quantas GSISTE's, quem está recebendo, quantas GSISTES vai para cada órgão, qual o quantitativo de cada nível) foram obtidos, inicialmente, por meio de um e-mail encaminhado ao Ministério do Planejamento. Posteriormente, foi encaminhado um ofício para as Subsigas

a fim de comparar essas informações. Identificou-se uma quantidade elevada de GSISTEs não designadas. A Coordenadora da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério de Minas e Energia, **Luciana Rodrigues Dutra**, acrescentou que no MME há GSISTEs que não puderam ser designadas porque não há servidores naquele nível e cita a importância de um movimento relacionado ao remanejamento de GSISTEs. Das respostas que obtivemos, verificamos que o número de GSISTEs não ocupadas é ainda maior do que o informado pelo Ministério do Planejamento. Com relação a esse fato, foi esclarecida a necessidade de os órgãos setoriais destinarem o quanto antes essas gratificações a fim de não enfraquecer o argumento para solicitações de mais GSISTEs para o fortalecimento do sistema.

- Houve um destaque para o MEC e o MDIC, que conseguiram consolidar informações importantes e representativas de todos os seus seccionais.
- A coordenadora informou sobre a atualização da Resolução nº 14 e da necessidade de se pensar nesta como um instrumento dinâmico e que deve sofrer atualizações constantes e pontuais.
- Relatou-se a intenção de divulgar as ações e movimentos relacionados à gestão de documentos no site do SIGA a fim de transformá-lo em uma ferramenta tanto para o órgão central quanto para os órgãos setoriais.
- Com relação aos cursos de capacitação, houve órgão que comentou que a divulgação poderia melhorar e uma estratégia para isso já está sendo pensada, assim como a necessidade de realização de cursos em Brasília e no Rio de Janeiro, para viabilizar a participação do maior número de pessoas. Foi informado que o Arquivo Nacional está pensando na estruturação de novos cursos e precisa identificar a demanda por temas. Por isso, no formulário de relatório, houve um espaço para sugestão de novos temas. Principalmente as IFES colaboraram bastante com essas sugestões (RDC-Arq, processo eletrônico, AFD, GED, procedimentos de eliminação).
- Andamento dos GTT's e-Siga e Regimento Interno, instituídos na última reunião. O GTT e-Siga ainda está inativo, pois depende da realização da oficina para elaboração do documento de visão do eSIGA, e novos informes sobre seu andamento serão dados na próxima reunião. **Roberto Rocha Junior**, Coordenador da Subcomissão de Coordenação do SIGA no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações, falou sobre o GTT Regimento Interno. Explicou que o objetivo do grupo é elaborar um novo regimento para a Comissão de Coordenação do SIGA. Até a presente data houve 3 (três) reuniões nas quais se discutiu cada um dos dispositivos do regimento interno, optou-se pela exclusão de dispositivos sem efeitos práticos, realização de algumas adequações textuais e proposição de novos dispositivos. Nas próximas reuniões, pretende-se realizar uma análise jurídico-administrativa.
- **Marco Aurélio Braga**, representante do Ministério do Planejamento – Expôs sobre a construção do módulo de gestão de arquivos do SEI pelo MPOG e Comunidade de Negócios do SEI.